

黑龙江交通

HEILONGJIANG JIAOTONG



2024年6月25日 星期二
黑龙江省交通运输厅编印

第 768 期
准印证号:(黑) 23000136

http://jt.hl.j.gov.cn
E-mail:hljtxwxc@163.com

省交通运输厅

“公文质量提升”活动启动

根据省交通运输厅深入推动能力作风“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动安排,为进一步提升全省公文处理水平,切实改进文风,转变作风,提高公文办理质量,实现工作提质增效,省交通运输厅在全系统开展了“公文质量提升”活动。6月20日,邀请省政府办公厅文电处副处长关鑫对公文处理工作进行专题授课。厅机关全体干部,厅直单位政务工作人员参加培训。

本次培训,关鑫结合多年从事公文处理工作的经验,就公文处理程序、公文种类与文稿质量、公文格式与要件要素、公文时限效率、精简文件统计、公文起草等6个方面进行了详细讲解和答疑解惑。授课既有格式规范剖析,又有实际操作指导;既有处理技巧指导,又有易犯

错误示例,讲解清晰,明了易懂,对机关公文处理进行了全面、准确的阐述。

通过此次培训,厅直各单位进一步加快掌握公文写作要领和方法,有力夯实公文处理规范化、专业化、精细化水平,有效提升全省公文处理服务水平,更好发挥中枢纽带作用,为全省交通运输事业高质量发展提供有力支撑。

下一步,厅机关各处室、厅直各单位将深入开展学习研讨公文培训等各项内容,通过自学、青年理论小组学、部门研讨等方式,做到以学聚力、以比促干、以练达效,着力增强专业技能,履职尽责,切实形成推动交通运输高质量发展的强大合力。

黑龙江 95%以上乡镇明年通三级公路

黑土地路好业兴民富

仲夏的风,将黑土地吹得满眼绿色,一派生机盎然的景象。家住黑龙江省大庆市林甸县鹤鸣湖镇庆丰村的农户王国正忙着管理蒜地,田里的大蒜长势正旺。“今年大蒜又有好收成,卖完大蒜后再种白菜、香菜和萝卜,就又多了一笔收入。”王国正说,门前的农村公路又平坦又硬实,收大蒜、秋菜、秋粮的车辆可以直接开到家门口。

作为“四好农村路”全国示范县,林甸县 8 个乡镇全部通三级公路,83 个建制村,536 个自然屯全部通硬化路。庆丰村党支部书记张庆说,这两年村里发展以种植大蒜为主的庭院经济,仅大蒜一项就能实现户均年增收 4000 元。

10 年来,黑龙江省交通运输部门持续在“四好农村路”建设上下功夫,取得了实实在在的成效。黑龙江省交通运输厅党组书记、厅长孙宇表示,将贯彻落实好习近平总书记进一步做好“四好农村路”建设的重要指示精神,全面开展农村公路提升行动,统筹抓好投资和建设,强化体制机制改革创新,高水平谱写“四好农村路”新篇章。

“截至目前,富裕县已开通城乡公交线路 40 条,覆盖 90 个建制村,300 余个自然屯,投放百余辆新能源汽车,让广大村民实现‘出了家门上车门,下了车进门’。”富裕县交通运输局行政部部长郭健介绍,农村客运交票价在原客运票价的基础上下降 50%左右,受益群众达 3.4 万人,全年降低群众出行费用近 3000 万元。

在林甸县红旗镇红旗村邮政服务站,邮政工作人员王体国正忙着整理上下行快件。该服务站辐射周边 58 个自然屯,各自然屯均通了硬化路,快递收寄时效大幅提升。

截至 2023 年年底,黑龙江省农村公路总里程达到 12.4 万公里,农村公路“路长制”体系全覆盖,农村公路列养率达 100%,具备条件的乡镇和建制村通客车率持续保持 100%，“快递进村”覆盖率达到 97%以上。

“十四五”以来,黑龙江有序推进农村客运公交化改造,完成改造线路 830 条,投入公交化运营车辆 3274 辆,加密班次、降低票价,方便农村群众出行。

显著改善乡镇对外交通条件

在首批“四好农村路”全国示范县富裕县,农村公路两侧的绿植生机勃勃,农村公路越来越畅通,芦苇加工厂、甜糯玉米加工厂等沿着村路铺开。

记者见到黑龙江省甜糯玉米加工有限公司负责生产的厂长赵东时,他刚从田里回来,鞋上沾满泥土。“今年公

司扩种 5000 亩玉米,扩建冷库面积,还增加了一条玉米真空包装生产线,生产任务很忙。”赵东说,公司去年效益不错,产品几乎达到了供不应求的状况。

黑龙江省甜糯玉米加工有限公司去年落户富裕县。赵东说,选择这里除了看中良好的营商环境外,还看好这里便利的交通条件,县乡村公路平整畅通,产品随时出库运送,大大降低了企业的运输成本。

富裕县交通运输局局长王杰表示,交通运输部门持续营造良好的路域环境,让农村公路网布局更加合理,质量更加优良,全县建制村公路通畅率达到 100%,自然屯公路硬化率超过 90%，“四好农村路”有力服务乡村振兴。

近年来,黑龙江省做优“美丽农村路”品牌,建成一批乡风文明路、红色旅游路、生态宜居路、产业兴旺路,推动更多地方实现了“因路而兴、因路而富”。2023 年,黑龙江印发加快推进农村公路建设三年行动方案,深入实施新一轮农村公路建设和改造工作,力争用 3 年左右时间建设农村公路 1.8 万公里,到 2025 年,全省 95%以上的乡镇通三级公路,乡镇对外交通条件显著改善。

(陈晓光 狄 婕 姜久明)



多部门联合开展 2024「平安北环」水上应急救援演练

6月21日,由黑龙江省公路建设中心、黑龙江省水上救援中心主办,北环项目办、招商中宇JA3总监办、中交二航局A2—3工区、中交路建A2—4工区承办的“平安北环”2024水上应急救援联合演练活动在松花江特大桥主航道桥施工平台举行。省交通运输厅一级巡视员张志权出席演练活动,厅相关处室、厅直相关单位受邀观摩指导。

当前,雨季来临,我省已进入汛期,为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,落实交通运输部部署要求,按照省交通运输厅工作安排,坚持人民至上、生命至上,牢固树立“人人讲安全、个个会应急”畅通生命通道”安全发展理念,提升北环项目水上应急救援能力和水平,深化能力作风建设,强化岗位练兵,特举行了此次演练。

演练中,先后模拟了无人机现场勘察、救助栈桥被困人员、人员落水紧急救助、打捞小型车辆等四个科目,充分还原真实场景,从预警信息发布、应急响应启动、救援力量调度、到现场救援等各个环节对标险情应对。全体参演人员全身心投入,服从命令,听从指挥,反映迅速,现场指挥决策果断,圆满完成所有演练预设科目,达到了联合演练预期效果。

此次参加联合演练活动人员共计 150 余人,救援船舶 6 艘。通过联合演练,不仅提高了北环项目的应急处突能力,也提升了与省水上救援中心的协同作战能力。

下一步,北环项目各参建单位将持续加强水上应急救援工作业务理论知识、专业救援技能的学习训练和实战演练,筑牢应急救援基础,以实际行动推动哈尔滨都市圈环线北环水源至双井段工程建设项目高质量发展迈上新台阶。

省交通运输厅

举办党务干部学习培训班

6月20日,省交通运输厅举办党务干部学习培训班,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想,扎实推进党纪学习教育,不断增强基层党组织的政治功能和组织功能,有效提升省交通运输系统党务干部政治素养、业务能力和工作水平,激发干事创业热情与活力。

此次培训邀请省委党校教授进行专题授课辅导,对《中国共产党支部工作条例(试行)》、新修订的《中国共产党纪律处分条例》分别进行全面细致的讲解和阐释,将培训内容与习近平总书记“7·9”重要讲话精神,与政治机关意识教育、对党忠诚教育、政治纪律政治规矩教育结合起来,运用专业的讲解和鲜活的事例,增强学员党性观念和思想觉悟,进一步提升了基层党务干部对习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和精神实质的理解和把握。

培训结束后,学员们纷纷表示,这次培训主题鲜明、重点突出、内容丰富,具有很强的指导性、实操性和针对性。下一步,将以此次培训为契机,立足岗位,强化理论学习,切实把学习成果转化为指导实践、推动工作的强大动力,以有力有效的举措,推进年度党建各项工作任务高质量完成。

本次培训采取线上线下同步方式进行。厅机关党委专职党务干部,厅机关党支部书记、委员,厅直各单位负责党务工作班子成员,新任不满 6 个月党支部书记现场参会。厅机关及厅直各单位党支部书记、委员以及党务工作人员线上视频参会, 厅直共 800 余名党务干部参加了此次培训。

亚雪项目路面下面层试验段顺利铺筑

日前,国道三莫公路雪乡至亚布力段改扩建工程 HA1 标段路面下面层试验段顺利铺筑。

施工现场,随着阵阵鞭炮声的响起,拉开了下面层试验段摊铺序幕。从混合料拌合到现场摊铺再到压路机碾压,各环节精准、严格把控,各工序科学、高效衔接,380 米的试验路段一气呵成。经试验室人员检测,下面层试验段压实度、平整度、厚度、宽度等技术指标优良,符合设计与规范要求,为后续机械配备、参数确定、摊铺以及碾压等提供了宝贵经验和参考数据。

国道三莫公路雪乡至亚布力段改扩建工程项目是黑龙江省重点公路建设项目之一,是 2025 年第九届亚冬会雪上竞技比赛场地的连接通道。为确保按期完成工程建设目标,项目办将在下步全力以赴抢抓夏季施工黄金期,坚决贯彻省交通运输厅建设部署,提节奏、增质效,继续保持高标准建设、高效率推进的良好势头,跑出项目建设加速度,助力亚冬会顺利召开。

责任编辑 王梅娜 邮箱 hljtt1b@163.com

省交通运输厅调研推进 哈尔滨都市圈环线北环项目建设

为扎实开展深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”专项活动,带头锤炼“扎扎实实、踏踏实实、求真务实”优良作风,以“四下基层”着力破解项目推进难点堵点,6月20日,省交通运输厅党组成员、副厅长高德龙深入哈尔滨都市圈环线高速公路北环段工程建设项目建设一线开展督导调研工作。

高德龙先后到北环水源至双井段 A2 标

段中交二航局拌合站、松花江特大桥主航道拱桥施工现场实地调研指导,详细了解项目工程进度、工期计划以及松花江特大桥工程质量管控和安全生产等情况,听取北环项目办汇报工程推进情况和深化能力作风建设开展情况。

在调研现场,高德龙要求各参建单位要提高政治站位,增强责任意识,筑牢安全意识,提升质量意识,切实把项目打造成推动龙江经济

社会发展 and 区域一体化振兴的品质工程、民生工程、安全工程。

高德龙指出,北环项目办要始终坚持党建引领,发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,让党旗高高飘扬在工程建设第一线,要牢牢扛起项目建设主体责任,全面落实管理职责,加强项目全方位管理工作,高标准完成项目建设任务。要扎实开展深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”专项活

动,开展“岗位练兵”“技术比武”“小改小革”“提质降耗”,突出常态化、全覆盖开展施工现场管理、标准化作业、安全质量保证等比武练兵活动,大力弘扬“工匠精神”、劳模精神,推动项目管理单位、参建单位持续提升专业技能,争创优质工程。同时,要结合汛期已经提前到来的实际情况,进一步全面推进安全隐患排查及应急保障建设,努力确保项目的质量、安全和进度均达到最好的程度。

省交通运输厅调研推进鹤伊高速项目建设

为深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”专项活动,以“四下基层”着力推进重点工程建设,近日,省交通运输厅党组成员、副厅长田林以“四不两直”方式,深入鹤哈高速鹤岗至伊春段建设项目施工一线,督导调研项目建设情况。

田林先后深入项目汤旺河特大桥、挖方边坡防护、路面基层作业及峰岩山隧道等施工现场,实地察看各单位工程施工情况,详细了解桥梁施工、边坡防护、路面基层施工工

艺和隧道新工法应用,以及项目进展和存在问题,对项目建设取得的阶段性成果给予充分肯定。他指出,项目开工以来,克服征地拆迁堵点、地质复杂等诸多不利因素,超前谋划,科学组织,积极配齐配强生产要素,广泛引进“四新”应用,不断创新智慧管理,跑出了工程建设“加速度”,按计划完成了路基施工任务,为如期实施路面基层施工奠定了良好基础。

结合现场调研情况,田林对项目下步工作

提出具体要求。一是持续加强边坡防护施工。坚持“防护工程与路基施工同步”的原则,加快全线深挖路堑边坡防护工程的施工进度,最大限度地避免雨季边坡严重冲刷、滑坡及滑坡病害的发生。

二是加大创新成果推广。认真总结、挖掘项目建设的先进工艺、创新成果及管理经验,将已经成熟的诸如“盖梁预埋爬梯施工技术”等创新成果及时在行业推广,尽早形成先进生产力。三是始终绷紧安全生产弦。结合高风险施工特点制定各类应急预案,积极开

展隧道应急救援、森林防火、防汛救灾等应急演练,特别要加密如隧道施工等高风险区域安全隐患排查,切实做到防患于未然。四是创建平安百年品质工程。广泛借鉴行业先进经验,健全完善“平安百年品质工程”创建机制,把严寒地区提升“平安(安全性)”与“百年(耐久性)”作为创建工作的两大核心,通过召开现场会等形式,增强创建意识,提升创建质效,并全方位落实好创建工作保障措施,确保高质量完成“平安百年品质工程”创建目标。

黑龙江省第 31 届养路工人节暨养护技能岗位大练兵活动圆满成功

6月19日,在哈尔滨国际会展中心体育馆,全省第31届养路工人节暨养护技能岗位大练兵总决赛活动掀起高潮,省交通运输厅党组成员、副厅长周贵才出席开幕式并致辞,省公路事业发展中心党委书记、主任林晓海,厅机关有关处室负责同志以及省公路事业发展中心全体干部职工参加总决赛开幕式。

省公路事业发展中心与省总工会共同举办的“科技引领、勇争尖兵”庆祝全省第31届养路工人节暨养护技能岗位大练兵活动,是省交通运输厅扎实开展深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”专项活动的一项重要内容。旨在深入贯彻落实习近平总书记

视察我省期间重要讲话重要指示精神,全面落实省委深化能力作风建设工作部署,教育引导全省公路系统广大干部职工大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,在工作中崇尚实干、狠抓落实,积极推动新质生产力在全省公路行业全面发展。

本次活动持续时间近一个月,全省各地市共 900 余人参加自行组织的初赛,最终有 17 支参赛队,85 名队员进入 6 月 17 日至 19 日于哈尔滨举办的总决赛。

本次活动竞赛部分共分为室内项目和室外项目。其中室外项目 3 项内容为装载机穿螺母、装载机挂轮胎、水中捞乒乓球,室内项目 4

项内容为四人制滚轮胎接力、小型机具更换零件、更换标志牌、拔河比赛。决赛现场,参赛选手们精神饱满、斗志昂扬,工作人员专注认真、严阵以待,经过激烈角逐,齐齐哈尔公路事业发展中心团队获得此次比赛的团体冠军。

同时,为表彰先进,弘扬正气,进一步激励全省普通公路系统广大干部职工的积极性、主动性和创造性,省公路事业发展中心与省总工会联合评选全省公路事业先进个人和先进集体等 12 个团队“最美养护团队”荣誉称号;选树高志远等 16 人“最美公路人”荣誉称号。

现场还设立了公路科技成果展位,对各地(市)推荐的科技创新成果,以及“小发明、小

创造、小革新、小设计、小建议”等五小科技项目进行充分展示交流。优秀成果将向省总工会汇报,获奖者将获得与行业内知名企业和专家的合作机会,推动其科技创新成果的应用与发展。

此次活动弘扬了全省养路工人“爱公路、保畅通、奉献在岗位、满意在社会”的公路行业精神,进一步激发了全省公路人团结奋斗、勇争先锋的精神力量,提升了全省公路队伍的向心力和凝聚力。大家纷纷表示,要以本次活动为契机,以踔厉奋发、守正创新的姿态,不忘初心、牢记使命,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家黑龙江新篇章贡献公路力量。

省交通运输厅深入中俄航联委中方办公室调研指导工作

6月18日,省交通运输厅党组成员、副厅长徐洪磊到中俄航联委中方办公室调研指导工作。

徐洪磊来到中俄航联委中方办公室各科室,详细询问机构设置、人员编制、工作运转及安全生产等情况,并与中俄航联委中方全体工作人员进行座谈,听取中俄跨境河流航行联

委会基本情况、工作开展情况、存在问题和下步工作打算的汇报。

徐洪磊详细了解中俄航联委例会对中俄界河航行涉外管理工作开展情况,并对中俄航联委中方办的工作给予肯定。他指出,航联委中方办要统筹开展中俄航联委中方工作,持续加强学习,将学习习近平总书记重要

讲话重要指示精神同涉外工作深度融合,同时,坚持严谨细致的工作作风,梳理总结历年成功举办例会的经验和做法,进一步改进提升中俄界河航行涉外管理工作质量。要扎实推进党纪学习教育,引导党员干部筑牢思想防线,增强拒腐防变和抵御风险能力。要持续推动业务工作与党建工作深度融合,不断激发全

体党员干部干事创业热情,提升党支部的凝聚力和向心力。

中俄航联委中方办公室将以此次调研为契机,进一步开拓思路、创新举措,扎实推进各项工作落实,不断开创中俄界河航行涉外管理高质量发展新局面。